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Μνημόσυνο του ήρωα της ΕΟΚΑ Πέτρου Ηλιάδη 
στη γενέτειρα του, στον Αγρό
/ Επικαιρότητα

Με σεβασμό και συγκίνηση τελέστηκε την Κυριακή, 21 Ιουνίου, 
στον Αγρό το μνημόσυνο του ήρωα της ΕΟΚΑ Πέτρου Ηλιάδη, ο 
οποίος έπεσε μαχόμενος για την ελευθερία της Κύπρου το 
1956. Το μνημόσυνο τέλεσε στον Ιερό Ναό Τιμίου Προδρόμου, 
όπου λειτούργησε, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαθούντος κ. 
Νικόλαος.
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Μετά το μνημόσυνο ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του ήρωα, 



παρουσία βουλευτών, εκπροσώπων πολιτικών κομμάτων, επισήμων, κατοίκων της 
κοινότητας και συγγενών του Ήρωα.

Τον επιμνημόσυνο λόγο εκ μέρους της Κυβέρνησης εκφώνησε ο Υπουργός 
Υγείας, Νεόφυτος Χαραλαμπίδης, ο οποίος αναφέρθηκε στη ζωή, τη δράση και 
τη θυσία του νεαρού αγωνιστή από τον Αγρό.



Όπως ανέφερε, ο Πέτρος Ηλιάδης υπήρξε ένα εκλεκτό τέκνο της κοινότητας του 
Αγρού και της Κύπρου γενικότερα, το οποίο με τη θυσία του πέρασε στο πάνθεον 
των ηρώων του κυπριακού ελληνισμού.

Ο Υπουργός τόνισε ότι ο εθνικοαπελευθερωτικός αγώνας της ΕΟΚΑ την περίοδο 
1955-1959 αποτελεί μία από τις σημαντικότερες στιγμές της νεότερης ιστορίας 
της Κύπρου, επισημαίνοντας πως οι αγωνιστές του αγώνα στάθηκαν με πίστη, 
τόλμη και αυταπάρνηση απέναντι στην αποικιοκρατία και στη στέρηση των 
θεμελιωδών ελευθεριών του κυπριακού λαού.



Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη συμβολή της κοινότητας του Αγρού στον αγώνα της 
ΕΟΚΑ. Ανάμεσα στους νέους που εντάχθηκαν από νωρίς στις τάξεις της 
οργάνωσης ήταν και ο Πέτρος Ηλιάδης, ο οποίος ανήκε στην ίδια ομάδα με τους 



ήρωες Ιάκωβο Πατάτσο και Παναγιώτη Γεωργιάδη.

Ο Πέτρος Ηλιάδης γεννήθηκε το 1932 στον Αγρό, σε πολύτεκνη οικογένεια έξι 
παιδιών. Φοίτησε στο Δημοτικό Σχολείο του χωριού και αποφοίτησε από την 
Απεήτειο Σχολή Αγρού.

Στα πρώτα του βήματα στον αγώνα ασχολήθηκε με την απόκρυψη και μεταφορά 
όπλων και αλληλογραφίας, καθώς και με τη στρατολόγηση νέων αγωνιστών. 
Σύντομα, όμως, ανέλαβε πιο επικίνδυνες αποστολές, επιδεικνύοντας 
αποφασιστικότητα και βαθιά αγάπη για την πατρίδα.





Στις 14 Ιουνίου 1956, σε ηλικία μόλις 23 ετών, συμμετείχε σε επιχείρηση εναντίον 
των Άγγλων στην πλατεία Μεταξά, τη σημερινή Πλατεία Ελευθερίας. Κατά την 
προσπάθειά του να ρίξει χειροβομβίδα έγινε αντιληπτός από Βρετανούς 
στρατιώτες και τραυματίστηκε σοβαρά από πυρά πολυβόλου.

Παρά τις προσπάθειες των γιατρών και τη χειρουργική επέμβαση στην οποία 
υποβλήθηκε, υπέκυψε στα τραύματά του το πρωί της 15ης Ιουνίου 1956, 
προσφέροντας τη ζωή του στον αγώνα για την ελευθερία της Κύπρου.

Στον λόγο του, ο Υπουργός Υγείας υπογράμμισε πως ο Πέτρος Ηλιάδης δεν 
γεννήθηκε ήρωας, αλλά έγινε ήρωας μέσα από την επιλογή του να ανταποκριθεί 
στο κάλεσμα του καθήκοντος, θέτοντας το κοινό καλό και την πατρίδα πάνω από 
την προσωπική του ασφάλεια.



Παράλληλα, σημείωσε πως η θυσία του παραμένει φωτεινό παράδειγμα εθνικού 
φρονήματος, φιλοπατρίας και ανιδιοτελούς προσφοράς, υπενθυμίζοντας ότι η 
ελευθερία, η δημοκρατία και η αξιοπρέπεια αποτελούν διαρκείς κατακτήσεις που 
χρειάζονται ευθύνη, ενότητα και προσήλωση σε αρχές και αξίες.

 


